

# 恒大遭广岛逆转憾获世俱杯第四

新华社日本横滨12月20日电 (记者王浩明)在20日晚进行的世俱杯三、四名决赛中,广州恒大队在先进一球的情况下,被日本的广岛三箭队连入两球逆转。继2013年获得第四后,恒大再次遗憾未能登上领奖台。

这就是足球,开场4分钟就打入一球的恒大曾经如此接近梦想,但广岛队却用恒大四分之一决赛逆转绝杀墨西哥美洲队的方式让恒大“还债”。中国足球要想站上国际足坛顶级赛事的领奖台,还有很长的路要走。

这是恒大五年里在国际比赛中遇到的第六支日本球队,此前他们对日本球队保持着压倒性的战绩优势。这次交手一开始似乎也重复着历史。第四分钟,广州恒大就幸运取得领先,李学鹏战术角球传中,埃尔克森头球攻门被门将挡出,郜林外围再射,歪打正着找到门前守株待兔的保利尼奥,后者顺势头球一顶,打入在本届世俱杯的第二粒进球。第10分钟,广岛三箭打出反击,米基奇在右路突破后左脚弧线球兜死角,球擦着横梁高出。第24分钟,佐藤寿人连续在恒大禁区内两次制造威胁,但他的头球被李帅奋力扑出,此后他的射门又打在边网上。

接下来的一分钟,属于在半决赛中



12月20日,广州恒大队球员郜林(中)在比赛中拼抢。(新华社发)

# 海昏侯墓主棺外棺盖揭开

新华社南昌12月20日电 (记者程迪 沈洋)20日上午,考古人员揭开了南昌西汉海昏侯墓主棺外棺盖,发现内棺保存较完好,在外棺和内棺之间发现大量马蹄金和玉器,以及精美竹木漆器。

南昌西汉海昏侯墓考古领队、江西省文物考古研究所研究员杨军介绍,20日上午8点半左右,工作人员就把主棺柩的外棺盖提取出来了,“利用航吊技术把外棺盖通过轨道运出来,外棺长约3.4米、宽约1.6米,将送往文保用房进一步研究。”

“外棺盖提取吊装后,棺内的情况清晰地展现在面前,内棺在外棺的北侧,南侧有一片空隙,空隙的东侧放着一个极其精美的漆箱,漆箱上面用金箔贴出了精美的花纹,里面有可能装的是墓主人的衣服,西侧主要是马蹄金、玉器等珍贵文物。”海昏侯墓考古专家组组长、中国秦汉考古学会会长信立祥说。



考古专家在海昏侯墓主棺清理现场。



这是在海昏侯墓主棺发现的玉璧。

信立祥表示,接下来要一边扫描一边进行清理,首先要把里面被压扁了的精美漆箱完整地提取出去,然后逐步把其他文物提取出来。“计划把有关文物都提取清理完后,再打开内棺,将根据

受重伤的邹正。现场上千名中国球迷在比赛时钟走到25分钟时,齐齐举起点点亮的手机,高喊邹正的名字。

第28分钟,张琳芃的射门被对方后卫折射后击中门柱,恒大险些扩大比分。第42分钟,恒大逃过一劫,丸谷拓也的射门已经越过了李帅,但在门前补位的梅方将球顶出横梁。上半场结束恒大一球领先。

下半场比赛开始阶段进入了一个沉闷期,双方都找不到太好的机会。但杀机正是蕴藏在看似平淡之中,第70分钟,广岛三箭开出角球,替补上场的巴西外援道格拉斯后点头球破网,比分变成了1:1。

被扳平后,恒大打得有些混乱,门前险象环生。而广岛三箭则在一次次尝试后终于再次敲开了恒大的球门。第83分钟,浅野拓磨接队友传中头球攻门击中横梁,道格拉斯头球补射梅开二度,将比分反超为2:1。补时阶段,于汉超禁区前转身打门稍稍偏出。

“我们可能有些松懈,但对手的表现的确比我们好,他们在体能、思想和战术的准备上都非常充分,这一年是收官战,我们尽力打好比赛,但有时候还是会遇到种种问题。”恒大主帅斯科拉里在赛后说。

# 太极牌让易经走近生活

□本报记者 姬联锋

“鄞州杯”全国太极牌邀请赛昨天在鄞城宾馆举行,来自宁波、苏州、上海、洛阳等地的太极牌爱好者共聚一堂,切磋技艺。

## 太极牌由宁波人发明

这次的比赛用牌不是普通扑克,而是一种由宁波人发明的新型纸牌太极牌。太极牌原名易经国牌,是由鄞州东方文化创意社发明的一项全新智力运动项目,2010年已申请国家专利。

据东方文化创意社相关人士介绍,从今年起,易经国牌更名为太极牌。太极牌以八卦易数符号为角码的主要标识,以易数的阴阳运变规律为游戏规则,以《易经》中的“乾、兑、离、震、巽、坎、艮、坤”八卦为牌名,每卦分设8张牌,加上4张王牌,共计68张牌,可以2至4人一起玩。出牌时分单牌、对子、顺子、炸弹,按先天八卦排序(顺逆)之序出牌。现在流行的西方纸牌是一种“以大吃小,一极单向”的规则,而太极牌则是“阴阳互应,多极双向”的规则。

国际易学联合会会长丘亮辉在昨

天的开幕式上表示,以智力运动为平台,传播太极文化,宁波人先知先觉,太极牌对周易文化的普及将起到很大的作用。

## 太极牌让易经更容易推广

国家体育局棋牌运动管理中心综合发展部主任白岷昨天表示,“太极牌”是体育比赛的一项创新,将智力运动与太极文化相结合,既有游戏的乐趣,也是对中华文化的一种传播,非常值得推广。“宁波万里学院就有太极拳、太极牌这一动静的推广,能让大学生参与这项运动真的非常好。”白岷说。

上海市易文化传播志愿者总队的司慧表示,她是在当地的易学讲坛上了解到太极牌的,对于已经学过易经的人,太极牌看起来很简单,但对于没学过易经的人,光是认识“乾、兑、离、震、巽、坎、艮、坤”这几个字就很有意义。

来自洛阳道教易经学会的方雷表示,他自己也曾想过发明一种纸牌以促进易经的学习,后来他在网上搜索,发现在宁波鄞州已经有发明了这种玩法,于是他与对方取得联系。经过对太极牌的研究,他认为设计得非常好,几乎无可挑剔。

# 2015年最后一跑



昨日,“体彩杯”第八届宁波群众登山大会冬季站在奉化大堰镇里车头村举行。300多位市民参加了攀登海拔945米的“奉化第一尖”的活动。这是本年度宁波群众登山大会最后一站的比赛,也是2015年市级越野登山活动的最后一场赛事。

(汤丹文)

# 发现大量黄金玉器

打开内棺盖后的情况,再确定是现场清理,还是整体套箱搬运到文保用房进行实验室考古。”

“外棺盖取出来以后,情况比我们预想的好,内棺的棺盖保存完好,难得可贵的是上面有漆画。”江西省文物考古研究所所长徐长青说,初步测算,马蹄金应该有几十个。值得一提的是漆箱上贴满了金箔,用金箔装饰成人物和动物的图案,制作精美,还在一个圆形竹筒内发现一个造型、工艺都达到极致的玉壁。

从现场情况判断,海昏侯墓主棺应该只有两重棺。考古专家说,越接近墓主人的文物,越是墓主人珍爱、喜欢的东西。因此,极有可能在主棺内棺找到印证墓主身份的金印。

# 老外体验中国“非遗”绝技

本报讯 (记者南华 通讯员陈科峰) 昨日上午,来自英国、美国、俄罗斯、德国、乌克兰、印度等10多个国家的50多位外国朋友,相约来到鄞州非遗馆,体验中国“非遗”绝技。

鄞州区历史文化源远流长,现有78个国家、省、市、区级非遗项目。昨日,外国朋友首先在讲解员的陪同下进行了参观浏览,古老的大红提桶、严丝合缝的饭圆、精致细巧的各式花灯、形式多样的黄古林草编等,都令他们惊讶不已。一圈参观下来,各人选择自己感兴趣的“非遗”项目分头“拜师学艺”。

英国的裘利亚、俄罗斯的奥立格昨日都带上了自己的儿子,小男孩们决定学做好玩的泥塑。泥塑是鄞州一种古老的民间艺术,2009年被评为鄞州区级“非遗”,它以泥土为原料,以手工制、刻、捏制成形,或素或彩,做出来的人物、动物等活灵活现。俄罗斯姑娘海伦对绣花女红颇感兴趣,看着国家级“非遗”——“金银彩绣”传承人以及市级“非遗”——“民间彩线刺绣”的传



图:“老外”正在体验“非遗”技艺。(南华 摄)

承人陈爱娥等人灵巧翻飞的双手不胜羡慕,很快,她就在“师傅”指导下开始刺绣了。当她终于绣出一朵小花的外形后,她兴奋地拉着“师傅”的手说下次还要来学。经过一天的“非遗”技艺体验,50多名“老外”恋恋不舍地带着自己亲手制作的“CHINA”作品离开了鄞州非遗馆,他们比划着说,回国后要向家人和亲朋好友讲述古老中国的这些神奇技艺。

# 奉化市首届少儿街舞挑战赛举行

本报讯 (记者姬联锋 通讯员周力) “王者之战”奉化市首届少儿街舞挑战赛暨奉化市首届两岸街舞交流会前天在奉化市奉港中学体育馆举行。来自湖南、四川、江西等地的158名街舞小选手参加本次比赛。

# 中小学生国际象棋比赛举行



2015“居小”杯宁波市中小学生国际象棋比赛昨、前两天在奉化市居敬小学举行。来自全市33所中小学的300多名国际象棋小选手参加了比赛,比赛按选手年龄大小分为甲、乙、丙、丁四个组别进行,分为个人赛和团体赛。图为比赛中的场景。

(姬联锋 摄)

# 冯小刚主演京味喜剧片《老炮儿》讲述被时代“撞倒”的人

新华社北京12月20日电 (记者白瀛)由第六代导演管虎执导,冯小刚、张涵予、许晴、梁静、刘桦等主演的京味儿喜剧电影《老炮儿》将于24日起全国上映。这是冯小刚继1996年《我是你爸爸》后第二次主演大银幕电影,影片通过一个老北京人解救儿子的故事,讲述飞速发展下的社会变迁。

谈及影片创作初衷,管虎说,12岁之前,他住在北京的胡同里,父母不在身边,记忆中那时候父母总在四

处奔波,就把他托付给街坊四邻照顾,影片就以他的成长经历为背景展开。

“这30多年中国飞速发展,这一路快跑‘撞倒’了很多人,发生了很多事,我觉得要找一个点拿出来,争取别把这些这些人遗忘。”他说。

冯小刚说,在他的印象中,老炮儿总是跟打架有些关系,“骑着凤凰、永久牌的自行车,别着钢丝锁,一帮人穿梭在北京的大小胡同里,吆喝着打群架,这就是老炮儿的范儿。”

# 福州国际马拉松赛一参赛者死亡

新华社福州12月20日电 (记者沈汝发 彭盈婷) 20日的2015福州国际马拉松赛上,一位半程马拉松参赛者于比赛途中突然倒地死亡。

记者当天中午在晋安区医院看到,这名参赛者的家属已赶到现场。据家属和院方透露,该参赛者姓卢,为40多岁男性,福州长乐人。

**关于2015年下半年单位招用就业困难人员办理社会保险补贴的通告**

为做好2015年下半年单位招用就业困难人员社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

一、2015年下半年单位社会保险补贴申报受理时间为2016年1月4日至2016年1月12日止,逾期不予办理。

二、申报办理地点:单位到社会保险参保地的就业管理服务机构申报受理点办理。参保地在市本级的单位到营业执照住所所在地的就业管理服务机构申报受理点办理。

# 关于2015年下半年就业困难人员申请再就业援助补贴的通告

为便于就业困难人员申请2015年下半年再就业援助补贴,现将有关事项通告如下:

## 一、再就业援助补贴办理地点

申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站(高新区到江南路599号科技大厦)进行申报。

## 二、再就业援助补贴申请的时间

2015年下半年申报时间为2016年2月1日至2016年2月22日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局  
2015年12月21日

# 关于2015年下半年城镇大龄失业人员灵活就业申请灵活就业社会保险补贴的通告

为便于城镇大龄失业人员灵活就业申请2015年下半年灵活就业社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

## 一、灵活就业社会保险补贴办理地点

申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站或劳动保障就业部门指定的受理机构进行申报。

## 二、申报灵活就业社会保险补贴时间

2015年下半年申报时间为2016年2月1日至2016年2月22日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局  
2015年12月21日

# 计划停电预告

12月29日 星期二  
海曙区 加油站,高塘干休所,高塘一村,西河街一带停电(9:00-16:00)

12月30日 星期三  
江北区 西邵村部分用户(8:30-16:00,遇雨取消)

## 停电预告补充:

取消:

12月22日 星期二

江北区 民族路小区一带(8:00-16:30)

12月24日 星期四

江东区 白鹤街道王隘社区蓬莱里小区、白鹤道王隘社区彩虹南路285弄及附近一带部分低压用户停电(7:30-17:00)

12月27日 星期日

江北区 农电总站、环城北路、宁波世茂理想置

增加:

12月21日 星期一

杭州湾新区 超科电器、江南村17#台区(13:30-15:30)

12月24日 星期四

江东区 江东区东胜街道泰和社区宁穿路143弄及附近、江东区东胜街道泰和社区宁徐路2号及附近一带部分低压用户停电(8:30-17:00)

国网宁波供电公司  
网址:95598.zj.sgcc.com.cn



宁波供电公司已开展“电力微信在手,百度电费我有”抽奖活动,活动分三期进行,每期抽取2000个用户,奖品为50元电费充值卡(折合约100度电费)。届时会在各地营业厅及报纸上公告中奖结果,敬请关注。绑定就有机会中奖哦!如有疑问请到当地供电营业厅或拨打51104811进行咨询(每天8:30-16:30)。